

## Posudek školitele

Student: PhDr. Roman Kodet

V průběhu doktorského studia Roman Kodet prokázal potřebné odborné i studijní předpoklady, velmi důsledně dodržoval studijní plán a plnil své povinnosti, všechny předepsané zkoušky složil úspěšně a včas. Své kvality a dispozice prokázal především výzkumem rozsáhlého nepublikovaného pramenného materiálu v Haus-, Hof- und Staatsarchivu i studiem odborné literatury v knihovnách ve Vídni.

Všechny tyto příznivé dispozice se pozitivně odrazily v předložené disertaci *Rakousko-Uhersko a Osmanská říše 1896–1914*. Jak název napovídá, autor se zaměřil na studium, prezentaci a analýzu jednoho ze z významných faktorů mezinárodních vztahů před první světovou válkou. Kodet se soustředil na interpretaci této problematiky v širší souvislosti s vývojem mezinárodních vztahů před první světovou válkou. Jeho badatelským cílem bylo zhodnotit do jaké míry byly vztahy obou států významné pro jejich postavení na mezinárodní scéně a jak ovlivňovaly jejich politiku z obecného hlediska. Soustředil se tedy na problematiku, která dosud nebyla v české ani světové odborné literatuře rozsáhlejším způsobem zpracována. Tomuto cíli přizpůsobil autor předložené disertační práce použité metody i oblast svého výzkumu.

Hlavní pozornost badatel soustředil na analýzu diplomatické korespondence v Haus-, Hof- und Staatsarchivu, kde především zkoumal diplomatické prameny vzniklé z komunikace mezi rakousko-uherským ministerstvem zahraničí a velvyslanectvím v Istanbulu. Touto cestou Kodet získal velké množství informací, které rozšířil a doplnil zkoumáním

soukromé i politické korespondence z pozůstalostí rakousko-uherského ministra zahraničí Aloise Lexy hraběte Aehrenthala a nevydaných pamětí Aehrenthalova nástupce Leopolda hraběte Berchtolda v témže archivu.

Z věcného i chronologického hlediska je disertace bezesporu správně a logicky vymezena, autor se vždy snažil celou záležitost zasadit do širších mezinárodních souvislostí a nepominul ani zhodnocení základních faktorů působících ve vnitřní politice obou zemí ve zkoumaném období.

Kodet badatelsky vytěžil značné množství nevydaného pramenného materiálu především diplomatické provenience, dokázal přinést řadu pozoruhodných poznatků, které mu umožnily nové závěry. Pokud jde o použitou odbornou literaturu, vcelku lze bez nadsázky říci, že při své práci neponechal stranou žádnou publikaci, která má pro studium uvedeného tématu podstatný význam. Také slovesná stránka textu je velmi solidní. Předložený text ve všech základních ohledech nesporně splňuje všechny požadavky kladené na disertační práci, kterou proto doporučuji k obhajobě.

V Hostivici, 28. listopadu 2011

Prof. PhDr. Aleš Skřivan, CSc.

Ústav světových dějin FFUK